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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 

Θέμα: Εργατικό "ατύχημα" στο 303 Προκεχωρημένο Εργοστάσιο Βάσης (303 ΠΕΒ) 

     Ένας ακόμη εργαζόμενος στο 303 ΠΕΒ στη Λάρισα τραυματίστηκε σοβαρά την ώρα της 

εργασίας, αφού κατά τη διάρκεια επισκευών σε στρατιωτικό όχημα, συνέθλιψε δάκτυλο του 

χεριού του, με σοβαρό κίνδυνο τον ακρωτηριασμό. 

     Αυτό το γεγονός επιβεβαιώνει με τον πιο τραγικό τρόπο τις συνεχείς καταγγελίες, στις 

οποίες έχει προβεί πολλές φορές μέχρι σήμερα ο Σύλλογος Υπαλλήλων Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας Θεσσαλίας, επισημαίνοντας ότι το εργοστάσιο λειτουργεί χωρίς τα 

απαραίτητα μέτρα ασφαλείας, με ελλιπή εργαλεία, ανεπαρκή μηχανολογικό εξοπλισμό και 

απουσία κατάλληλης εκπαίδευσης για το προσωπικό. 

     Οι ευθύνες της κυβέρνησης της Ν.Δ. και όλων των προηγούμενων του ΣΥΡΙΖΑ και του 

ΠΑΣΟΚ είναι μεγάλες, αφού όπως καταγγέλλει ο Σύλλογος Υπαλλήλων, πέραν των άλλων, 

προωθούνται για επισκευή τα οχήματα του συγκεκριμένου τύπου χωρίς να έχουν 

χορηγηθεί ακόμα οι ειδικές συλλογές εργαλείων τους, χωρίς να έχει πραγματοποιηθεί η 

απαραίτητη εκπαίδευση του τεχνικού προσωπικού στη συντήρησή τους. Η κυβέρνηση 

οφείλει να διερευνήσει τα αίτια του ατυχήματος και να αποδοθούν ευθύνες στους 

υπεύθυνους. 

     Την αδιαφορία της κυβέρνησης για την εφαρμογή μέτρων Υγείας και Ασφάλειας στους 

εργασιακούς χώρους επιβεβαιώνει και το γεγονός ότι το φαρμακείο του τμήματος ήταν 

άδειο από φαρμακευτικό υλικό πρώτων βοηθειών, άλλα και το απαράδεκτο γεγονός ότι ο 

τραυματίας μεταφέρθηκε στο 404 Στρατιωτικό Νοσοκομείο με απλό όχημα και όχι με 

ασθενοφόρο. 

     Στην ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Υπαλλήλων Θεσσαλίας του υπουργείου Άμυνας 

αναδεικνύει την πολύπλευρη επικινδυνότητα των εγκαταστάσεων του εργοστασίου όπως: 

      -Τα 10.000 τετραγωνικά μέτρα τρύπιων αμιαντοσκεπών (υπεύθυνων για 

καρκινογενέσεις) - που όταν βρέχει τα νερά πέφτουν πάνω στους ηλεκτρολογικούς πίνακες 

και στα μηχανήματα παραγωγής, με κίνδυνο ηλεκτροπληξίας του προσωπικού. 

- Τα απιστοποίητα ανυψωτικά μηχανήματα. 

- Τους ηλεκτρολογικούς πίνακες που δεν έχουν προστασία από διαρροή ρεύματος (στα 

26 κτίρια του Εργοστασίου, τις προδιαγραφές ασφαλείας πληρούν μόνο τα 7). 

- Την είσοδο του προσωπικού για εργασία σε ορισμένα κτίρια που έχουν χαρακτηριστεί 

από ειδικούς ως επικίνδυνα, έπειτα από τον σεισμό του 2021. 
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     Τέλος το σωματείο απαιτεί να παρθούν συγκεκριμένα μέτρα πριν υπάρξουν και άλλα 

θύματα, όπως: Προμήθεια των κατάλληλων εργαλείων, εξοπλισμός των φαρμακείων, 

εκπαίδευση του προσωπικού, συνεχής παρουσία γιατρού στο εργοστάσιο και 

ασθενοφόρου, κ.ο.κ. 

     Αυτό το τραγικό γεγονός έρχεται να προστεθεί στα εκατοντάδες εργοδοτικά εγκλήματα 

που σημειώνονται κάθε χρόνο σε χώρους εργασίας. Ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια η 

κατάσταση στους χώρους δουλειάς στην Ελλάδα και στην ΕΕ επιδεινώνεται. Η 

επιθετικότητα του κεφαλαίου για την ένταση της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης, 

τροφοδοτείται από την αντεργατική πολιτική της ΕΕ, των αστικών κρατών και 

κυβερνήσεων, με αποτέλεσμα να αυξάνονται διαρκώς τα εργοδοτικά εγκλήματα. Είναι 

γνωστό άλλωστε ότι από το 2000 μέχρι σήμερα ο αριθμός των νεκρών εργαζομένων στην 

Ελλάδα ξεπερνά τους 2.200, ενώ πολλαπλάσιος είναι ο αριθμός των σακατεμένων.  

     Το ΚΚΕ έχει επανειλημμένα αναδείξει τα σοβαρά προβλήματα που απασχολούν το 

προσωπικό που εργάζεται στο 303 ΠΕΒ με τις ερωτήσεις 5803/ 14 Απρίλη 2020, 2406/ 22 

Φλεβάρη 2023 και 1231/ 19 Οκτώβρη 2023. 

     Αιτία όλων αυτών των εργοδοτικών εγκλημάτων δεν είναι το «ανθρώπινο λάθος» όπως 

μονότονα και προκλητικά επαναλαμβάνουν οι εκπρόσωποι των αστικών κομμάτων και των 

εργοδοτικών ενώσεων. Αιτία είναι τα ελλιπή έως και ανύπαρκτα μέτρα υγιεινής και 

ασφάλειας στην εργασία. Είναι η εντατικοποίηση της δουλειάς, τα απάνθρωπα ωράρια, η 

πίεση για να ολοκληρωθεί με οποιονδήποτε τρόπο το έργο, οι εξοντωτικές βάρδιες, η 

δουλειά σε απαράδεκτες συνθήκες ακόμα και με δριμύ ψύχος ή υψηλές θερμοκρασίες, 

ακόμη και σε χώρους εργασίας με μεγάλη επικινδυνότητα. Στα συγκεκριμένα στρατιωτικά 

εργοστάσια, καταλυτικό ρόλο στην απαξίωση κάθε υποδομής ασφαλείας αλλά και 

παραγωγικότητας, έχει ο κυβερνητικός σχεδιασμός της υποχρηματοδότησης και της 

υποστελέχωσής τους, πρόδρομες καταστάσεις για την παράδοση πολύτιμων για την 

άμυνα υποδομών στους ιδιώτες επιχειρηματίες «για ένα κομμάτι ψωμί».  

     Στο καπιταλιστικό εκμεταλλευτικό σύστημα η ανθρώπινη ζωή, η προστασία της στον 

τόπο δουλειάς, μπαίνει στο ζύγι του κόστους - οφέλους, το οποίο υπηρετεί και η 

ευρωενωσιακή στρατηγική των «ελαχίστων δικαιωμάτων» για πάμφθηνη εργατική δύναμη. 

Είναι άλλωστε χαρακτηριστικό το παράδειγμα με την μετατροπή του Σώματος 

Επιθεωρητών Εργασίας σε «Ανεξάρτητη Αρχή», κατά τα πρότυπα της «Ευρωπαϊκής 

Αρχής Επιθεώρησης Εργασίας», με λιγότερους πόρους και ακόμα λιγότερο προσωπικό. 

Κατόπιν όλων αυτών: 

     ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για: 

1. Να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για την πρόληψη εργατικών ατυχημάτων και 

επαγγελματικών ασθενειών, στο 303 Προκεχωρημένο Εργοστάσιο Βάσης (303 

ΠΕΒ), στα υπόλοιπα στρατιωτικά εργοστάσια, αλλά και σε κάθε εργασιακό χώρο. 

2. Να ενισχυθούν ουσιαστικά οι επιθεωρήσεις εργασίας με ανθρώπινο δυναμικό και 

υλικοτεχνική υποδομή, για τον έλεγχο και την αντιμετώπιση όλων των παραγόντων 

που επηρεάζουν την υγεία και ασφάλεια (π.χ. εξοντωτικά ωράρια, μαύρη εργασία, 



εργασία ανηλίκων κλπ.), προσανατολίζοντας τις επιθεωρήσεις τους στον έλεγχο της 

εργοδοτικής ασυδοσίας (κρατική ή ιδιωτική), στην αποκλειστική εργοδοτική ευθύνη, 

για την πρόληψη και αντιμετώπιση του επαγγελματικού κινδύνου και τις συνέπειές 

του. 

3. Να δημιουργηθούν κρατικά σώματα Τεχνικών Ασφαλείας και Γιατρών Εργασίας και 

υπηρεσιών υγείας και ασφάλειας της εργασίας (ΥΑΕ), ενταγμένων στο αποκλειστικά 

δημόσιο σύστημα Υγείας. 

4. Για την εξασφάλιση μέτρων προστασίας της Υγείας και Ασφάλειας των εργαζομένων 

στο 303 ΠΕΒ και στα άλλα στρατιωτικά εργοστάσια. 

5. Για την παρουσία του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας στους τόπους δουλειάς. 
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